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2024 济宁市任城区事业单位急需紧缺人才引进笔试备考题库及答案

解析

毕业院校：__________ 姓名：__________ 考场：__________ 考号：__________

一、选择题

1．在我国，保险代理人（）。

A、只能是单位

B、只能是个人

C、代理人身保险事故的只能是个人

D、可以是个人，也可以是单位

答案：D

解析：《保险法》第 117 条规定：“保险代理人是根据保险人的委托，向保险人收取

佣金，并在保险人授权的范围内代为办理保险业务的机构或者个人。保险代理机构包

括专门从事保险代理业务的保险专业代理机构和兼营保险代理业务的保险兼业代理机

构。”由此可以看出，保险代理人既可以是个人，也可以是单位。本题答案为 D。

2．“贯彻新发展理念”最能体现的哲学道理是()。

A、意识对事物的发展有能动作用

B、量变引起质变
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C、事物的发展要经历否定之否定的过程

D、矛盾双方可以互相转换

答案：A

解析：A 项正确，意识的能动作用体现在：①人能够能动地认识世界。意识活动具有

目的性，具有自觉选择性和主动创造性。②人能够能动地改造世界。意识对改造客

观世界具有指导性作用，正确的意识促进客观事物的发展，错误的意识阻碍客观事物

的发展。③意识活动对于人体生理活动具有调节和控制作用。这要求我们一定要重

视意识的作用，重视精神的力量，自觉地树立正确的思想意识，克服错误的思想意识

。本题中，“新发展理念”作为正确的意识，能够更好地指导实践。B 项错误，质量互

变规律：①事物的发展总是从量变开始，量变是质变的必要准备;②量变达到一定程

度必然引起质变，质变是量变的必然结果;③事物的发展就是这样由量变到质变，又

在新质的基础上开始新的量变，如此循环，不断前进。C 项错误，否定之否定规律，

是指事物的发展都要经历“肯定-否定-否定之否定”的过程，其中包括两次否定和三个

阶段。这一过程在形式上是曲折的，在内容上是前进上升的。D 项错误，矛盾的同一

性有两方面的含义：①矛盾双方相互依赖，一方的存在以另一方的存在为前提，双

方共处于一个统一体中;②矛盾双方相互贯通，即相互渗透、相互包含，在一定条件

下可以相互转化。故选 A。

3．与《劳动法》法律地位与立法层次相同的“姊妹法”是()。

A、《公司法》

B、《合同法》
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C、《安全法》

D、《工会法》

答案：D

解析：《中华人民共和国工会法》和《中华人民共和国劳动法》均属于劳动法律的层

次。劳动法律的法律效力仅低于宪法。全国人民代表大会及其常务委员会依据宪法制

定的调整劳动关系的规范属于劳动法律。故选 D。

4．下列选项中，正确说明物质和运动关系的是()。

A、物质是运动的主体，运动是物质的固有属性

B、物质是运动的形式，运动是物质的内容

C、物质是运动的原因，运动是物质的结果

D、物质是运动的本质，运动是物质的现象

答案：A

解析：运动是物质的固有属性，物质和运动不可分。物质是运动的承担者，是运动的

主体，一切运动都是物质的运动。故选 A。

5．唯物主义认识论和唯心主义认识论的根本区别在于是否承认()。

A、世界的本质是物质

B、矛盾是事物发展的动力
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C、认识是客体在人脑中的反映

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：

https://d.book118.com/276055033235010240
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